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16. Internationale A-cappella-Woche Hannover

30. April – 8. Mai 2016
Veranstalter: 

Lausch Kultur Hannover e.V. | Schwarzer Bär 2 | 30449 Hannover

info@acappellawoche.com | www.acappellawoche.com
Nach dem Jubiläum ist vor dem Jubiläum. Und so soll das Programm der Internationalen A-cappella-Woche Hannover auch im 16. Jahr wieder zeigen, dass mit der menschlichen Stimme alles möglich ist. Eine Woche lang Gesang aus vielen verschiedenen Ländern – genreübergreifend, meditativ, tanzbar, geistig oder poppig. 

Allzu viel soll noch nicht verraten werden, aber wer Take 6 immer mal live erleben wollte, bekommt in diesem Frühjahr seine Chance: Die sechs Könige des Gospel und Soul machen Halt in Hannover. Ein weiteres Highlight verspricht in diesem Jahr das Doppelkonzert mit den Wortakrobaten von Maybebop und den frechen Medlz zu werden. Darüber hinaus warten auf Fans der allerersten Stunde altbekannte Gesichter. Und auch Freunde des gepflegten Jazz und Swing kommen ganz bestimmt auf ihre Kosten... 

Originelle Workshops, Meisterkurse mit internationalen Dozenten und Ensembles und das Offene Singen im Landesmuseum gehören außerdem zum festen Bestandteil des Programms. Sie erzeugen das besondere Gemeinschaftsgefühl der Internationalen A-cappella-Woche Hannover.

Der Vorverkauf startet am 15. Februar 2016!
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